











EMINESCU, AZI



In lumina soarelui (cota 1400)

Foto: FLORIN DRAGU

Poezia și critica în 1961

Constatarea pe care o făcăm pentru nivelul de privire la raportul între bogăția producției din presa față de ceea ce volumelor se aplică, în alfel, la domeniul poeziei și, diferit de ambele, la critica literară...

sa în continuare a volumelor din aceste tinere critici, și încă dintre cei mai frumosi semănători ai criticilor despre literatura de actualitate, despre problematica ei...

maneu și experiență nouă în abordarea unor teme, în alegerea unor soluții literare, a unor procedee etc.

Mihai GAFITA

(Vezi „Gazeta Literară”, nr. 2194)

delle de dreptate și nedreptate, de bine și de rău constituie în chip nemijlocit — axe în jurul căror se rotește lumina primelor meditații eminesciene (1870-1873). Romanticism luciferic al poetului este vințea de a sfârșiri ordinea...

(II)

a demonului eminescian, ca în sfârșit: „Pe un pat sărac asudă într-o lungă agonie / Târnuț, O lampă-ntinde limb-avară și etc.”

...Deschideți ochii voștri, vedeți că sfinți și buni, sint numai De cînd sinteiți în lume, a existat și pentru voi? Dar greul voi nu-mai că-l purtați...

„In van pămîntul mort ne-nspăra cîteodată / Dintrînd suc al stîlzei, sale viețe / Gînduri de-o nobilă, naltă răscoală: / Intorcerea la fire și dreptate, / Noi nu-l pricepem...”

EFICIENȚA LITERATURII REALISTE - SOCIALISTE

o dovedește ca parte integrantă a conștiinței sociale în epoca noastră, în perioada concret-istorică a construcției desăvîșite a socialismului.

La fel, în privința oricărei debateri, oricărei exegeze sau sinteze critice. La fel în privința oricărei cercetări și dispute de istorie literară...

diagrama succesei în industrie și în agricultură, în construcții și în proiectări, sint și ale literaturii, cum sint și ale întregului front ideologic...

rarea lor în valorile materiale de care are nevoie societatea. Chiar din primele zile ale instaurării Puterii sovietice, Lenin a acordat o deosebită atenție măsurilor menite să asigure folosirea literaturii și a tuturor domeniilor culturii...

publicului nou. Cum au arătat și numeroși cititori, în cadrul înfățișării literaturii cu adevărat actuale este participarea activă a oamenilor de literatură la viața poporului...

Savin BRATU

GAZETA LITERARA

Conferința pe țară a scriitorilor

(Urmare din pag. 1) Au devenit binecunoscute succesele noastre în imbogățirea patrimoniului realismului socialist pe plan universal...



